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Apare în fiecare Dumineca. Preful unui exemplar: 1 Leu. 

Dumineca Floriilor. 
Cât sunt de dulci şi iubitoare 

cuvintele, cu cari Domnul Nostru 
Isus Hristos vesteşte Ierusalimului 
cefcet&reâ, pe care voeşte să i-o facă: 
tată împăratul tătî vine la tine blând 
. . . Voeşte să-i spună că merge să 
p cerceteze ca sâ-i facă bine, să o 
facă cetatea sa, stăpânind preste 
dânsa întru numele Tatălui s&u. Şi 
nduă ne trimite Isus Hristos aceasta 
înştiinţare. Şi noi suntem înaintea lui 
Isus cetatea lui Dumnezeu şi un 
Ierusalim tainic. Isus Hristos Irebue 
să ne cârmuiască* Isus trebue să 
împărătească preste noi, singur Isus 
ne poate face şi voeşte să ne facă 
buni, sfinţi şi fericiţi. Dacă nu va fi 
Isus Hristos împăratul nostru, cine o 
să ne fie 7 Va fi diavolul, va fi pă
catul, şi atunci se va întâmpla şi cu 
noi ceea ce sa întâmplat cu nemultu-

mitorul şi nerecunoscătorul Ierusalim.— 
* * 

* 
Sosind Isus la porţile cetăţii Ieru

salimului, aproape toii locuitorii ora
şului alergară să-1 vadă şi să prăz-
nuiascâ zicând: Bine este cuvântat 
cel ce vine întru numele Domnului, 
Osanna! Şi a fost primit de popor 
cu stâlpări în mâni şi cu ramuri.de 
măslin. Dar au trecut numai puţine 
zile, şi acelaş popor schimbându-şi 
părerea despre Isus — s'a întors îm

potriva lui —- strigându-i: Răstigneşte-1 
pe el! vrednic este de moarte! 

Cum s'a putut schimba aşa cu
rând acel popor? 

A fost amăgit şi înşelat de vrăş
maşii juraţi a lui Isus Hristos, cari de 
ani de zile îl ureau şi pizmuiau, cer
când cum să-1 ucidă. Tocmai aşa 
fac şi astăzi mulţi credincioşi . . . Se 
lasă uşor amăgiţi şi înşelaţi de duş
manii lui Isus Hristos, de diavol, de 
lume, de patimile trupului , . . Mulţi 
se lapăda până şi de credinţa şi de 
Biserica adevărată a Mântuitorului, 
de credinţa părinţilor, moşilor şi stră
moşilor lor, din pizmă şi mânie, ca 
să-şi răzbune . . . ascultând astlel de 
duşmanii şi vrăjmuşii lui Isus . . . 
Tocmai aşa sunt şi astăzi mulii 
oameni, ca şi pe vremea Domnului 
Nostru Isus Hristos! Azi îi strigă 
Osanna! mâne îi strigă în cârciumă : 
Restigneşte-J! 

* * * 
Isus Hristos batjocorit şi alungat 

din partea multor fii nerecunoscători 
ai săi, cearcă alte suflete şi alte inimi, 
întru cari să se sălăşluiască şi să 
stăpânească preste ele. — Acum zice 
cătră noi: Iată împăratul tău! Isus» 
plin de iubire şi de dulceaţă, doreşte 
să fie împăratul şi stăpânitorul sufle
telor noastre, şi de aceea vine la noi 
cu sfinte luminări: vine la tine, vine 
în preasfânta Taină a Cuminecături^ 
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cu totul blând, cu toată iubirea şi 
dulceaţa. Suntem noi pregătiţi cum se 
cuvine să-1 primim? Avem şi noi în 
mâni stâlpăriie biruinţei preste pati
mile şi pornirile noastre cele rele? '-. 
Avem noi măslinul păcii, adecă sun
tem noi în pace cu toţii? Acestea 
sunt de lipsă pentru ca să primim 
bine pe lsus Hristos în Cuminecarea 
dela Paşti ! Cumpăniti-le bine acestea, 
fraţilor, şi pregătiii-vă ! . . . 

Despre Mărturisire sau 
Spovedanie. 

(Urmare) 

Păcătueşte Saul lăsând în viaţă pe 
Agar împăratul lui Amabit,— împotriva po
runcii limpezi alui Dumnezeu — şi lăsând 
neatinse turmele de vite cele mai frumoase 
şi toate comorile cele mai scumpe, şi iată 
că Dumnezeu trimite pe prorocul Samuil 
să-1. înfrunte,să-ldpje|jeascşi, — Saul a^zmd 
mustrările prorocului se escuză zicând — 
că el n a voit să vateme pe Dumnezeu, ba 
socotia că face o faptă bună cruţând ani
malele şi averile cele mai preţioase, fiindcă 
toate acestea le-a fost menit să le aducă lui 
Dumnezeu de jertfă. — Iară Samuil a z is : 
au doară mai mult voe$te Domnul arderi de 
tot şi jertfe — decât a ascultă de cuvântul 
Domnului ?... Si fiindcă ai lăpădat cuvân
tul Domnului, şi Domnul te va lăpădă să 
nu fii împărat preste Israil. 1. Imp. 15—22 
26. La atari mustrări şi ameninţări, pare că 
sa luat pe samă Saul şi a urit din inimă 
păcatul făcut — căci întorcând^u-se cu sme
renie cătră proroc zise: Păcătuit'am că am 
călcat cuvântul Domnului, şi cuvântul tău, 
că m'am temut de norod şi am ascultat de , 
glasul lor. Ibid 24. Ce ziceţi nu vi se par 
acestea adevărate cuvinte de inimă smerită 
şi pocăită? Şi cu toate acestea Dumnezeu 
nu le primeşte ba a osândit aceea părere 
de rău — ca păcătoasă, spunând prin rostul 
aceluiaş proroc, că nu vrea să ierte, ci a 
osândit pe Saul: Domnul te-a lăpădat pe 
tine. — Să auzim acum părerea de rău a 
unui alt împărat a lui David, care a urmat 
numai decât după Saul. Trimite Dumnezeu 

pe prorocul Natan Ia David să-1 mustre 
pentru nemultămirea lui şi să-1 dojenească 
pentru marele păcat săvârşit împotriva lui 
Uria. — Ascultă David în tăcere mustrarea, 
nu tăgădueşte păcatul, nu-1 apără, nu mic-
şorează greutatea desvinovălindu-se, adu
când scuze, podoime, ci numai singur prin 
două cuvinte: păcătuit'am Domnului — ce 
i-au ieşit mai mult din inimă decât din gură, 
mărturiseşte păcătui său, îl ureşte şi-1 blas-
tămă, şi Dumnezeu i-1 iartă: Şi Domnul a 
mutat păcatul tău 2 Imp. 12—13. Pentru ce 
primeşte Dumnezeu părerea de rău a lui 
David, iar părerea de rău a lui Saul nu o 
primeşte ? Două singure cuvinte alui David : 
pdcdtuif'am Domnului — au atâta putere — 
încât dobândesc iertarea tuturor păcatelor, 
iar cuvintele de părere de rău — ce le în
şiră Saul — nu dobândesc nimica, nici nu 
se ieau în samă ? Aşa e iubiţilor, şi rog pe 
Dumnezeu să vă dee darul să întălegeti cu 
folos •— pentru ce: — David — fiindcă într'ade-
văr a avut durere şi părere de rău de pă
catele sale, na întins multe vorbe, pentru 
că uri şi blăstămâ păcatul din toată inima, 
nu l a escuzat, nu l a netezit, şi de aceea a 
dobândit iertare dela Dumnezeu : Saul dim
potrivă.— fiindcă na avAţt.adevărată,durere 
şi părere de rău de păcatul său — fiindcă 
nu-I uria şi blăstămâ aievea, din inima, l'a 
escuzat, l a apărat, l a netezit şi numai după 
ce a adus podoimele sale, scuzele sale, pri-
cinele sale— Ia mustrările şi dojenele prorocu
lui Samuil, — mai mult din sfială decât din 
inimă a zis că-i pare rău de păcat şi a" ară
tat de mai multe ori părere de rău — dar 
numai cu limba numai pe din afară — dar 

TIU din inimă, de aceea părerea lui de rău 
a fost lăpădată şi osândită de Dumnezeu şi 
n'a dobândit iertarea păcatului. 

Oh câţi sunt cei zugrăviţi în chipul cel 
mai viu în aceasta pildă! Spuneţi-mi — nu e 
adevărat că mulţi înşi spovedindu-se şi înşi-
rându-şi păcatele mai întâi vreau să le apere, 
să le escuze să le netezască — decât să le 
pară rău de ele ? Am suduit, am blăstămat. 
dar mânia rn'a dus cu puterea, cu de-a sila 
la acele păcate . . . Am hulit, am clevetit şi 
batjocorit pe deaproapele meu — va zice 
altul — şi dacă aş fi putut aş fi făcut şi 
mâi rău cu el, l a ş fi bătut, lovit..., dar*am 
avut pricină dreaptă, pentru-că el m'a cleve
tit raai întâi, el m'a vătămat, m'a batjocorit 
el m'a dăunat. . . mi-a făcut răul acela . . . 
Mi-am dat învoirea la voinţa necurată a 



D U M I N ' E C A 3 

cutărui bărbat ori fecior — va zice cutare 
muiere ori fată, dar n'am avut ce face, 
pentru-că am fost singură, m'a ameninţat, m'a 
silit . . . Am fost la furat — va zice altul, dar 
iipsa m'a silit, m'a dus, dar nişte soti, nişte 
tovarăşi, prietini m'a îndemnat, m'au amă
git, dar tata ori mama m'au trimis să fur. 
Aşa se spovedesc o sawiă de inşi —iar aceş
tia pot avea o adevărată părere de rău —, 
să urască şi să blasteme din inima păcatul — 
§i să se îngrozască mai pe sus de ori-ce rău 
de păcatul acela pe care îl escuză, îl apără • 
îl netezesc? Cu greu e de crezut. — Dar ei 
zic — că le pare rău, se leagă — că dacă 
ar mai-fi să facă răul acela care Tau făcut 

— nû  l'ai mai Jace -f făgăduesc că nu-1 vor 
mai face pentru ori eât bun e în lume. Da, 
toate-s bune şi frumoase dar aceste vorbe 
de părere de tău — cu greu se pot crede 
că ar fi sincere; din inimă, ci şunt falze, 
acelea nu îzvoresc de bună voie din inimă 
ci,sunt numai pe vârful lirhbei cum se zice 
— şi sunt stoarse în urma dojenelor şi în
demnurilor preotului spoveditor. — Dacă 
vreţi să aveţi o adevărată părere de rău, şi 
spufvedânia voastră să fie bună — ca să 
dopânditi iertarea păcatelor — împotriva 
păcătuiai'Vostru pUrtaţt^vă ca -judecători ' şi 
nu ca advocaţi — cum zice sf. Augustin, 
adecă osânditi-vă păcatul, iar nu îl apăraţi. 
— învinovăţiţi voinţa voastră cea rea, şi nu 
răutatea altuia — pentru acel rău — sau 
păcat ce l'ati făcut — şi nu puneţi în cârca 
altuia păcatele voastre. 

Daj mi teamă că părerea de rău a 
multora să fie numai firească — care nu e 
de ajuns la iertarea păcatelor nici în Taina 
Pocăintii; ca şi a lui Adam — care după 
ce a păcătuit — temându-se sa ascuns. 
Pentru ce s'a temut Adam ? Iată ce zice el 
însuşi: M'am temut că gol sunt şi m'am 
ascuns. (Fac. 3. 10) El nu se teme de aceea 
că prin păcat a atâtat mânia lui Dumnezeu, 
nu-i pare rău că a vătămat pe Dumnezeu, 
ci se teme şi-i pare rău de goliciunea sa. Aşa 
unuia ori altuia îi pare rău că a furat — nu 
din pricina că iubeşte pe Dumnezeu mai 
pe sus de toate, nu pentru că Dumnezeu 
îl poate pedepsi ori în lumea aceasta 
ori în ceealaltă, — ci pentru răul ce 
i-1 poate face acela dela care a fu
rat . . . Fata aceea se spovedeşte şi plânge j 
că şi-a perdut cinstea sa, îşi ureşte păcatul I 
ei, şi făgădueşte că nu-1 va mai face — dar ] 
din ce pricină ? Din singura frica ca nu [ 

cumva să se descopere păcatul ei, ori din 
frica ca acela cu care a păcătuit poate că 
nu o va lua în căsătorie — cum i-a făgă-. 
duit... Cel ce se spovedeşte cu o astfel de 
părere de rău — nu capătă iertarea păca
telor sale dela Dumnezeu, nu se spovedeşte 
cum se cade. Dar n'ai zis părinte — puţin mai 
înainte că părerea de rău se poate stârni 
nu numai pentru frica de pedepsele vecinice 
ci şi pentru frica de pedepsele vremelnice 
din lumea aceasta ? Da, însă am zis că 
aceste rele şi pedepse vremelnice trebuesc 
recunoscute ca pedepse a lui Dumnezeu, 
pentru că durerea sau părerea de rău ne
desăvârşită trebue să aibă un îndem nu 
curat firesc şi omenesc, ci un îndemn mai 
pe sus de fire şi dumnezeesc. — 

Al{ii apoi plâng şi-şi urăsc păcătui, î l * 
gată să facă un canon cât de aspru dâr 
nu vreau să împlinească datorinjele acelea 
ce i le pune preotul spoveditor — : de a se 
ruga de iertare de acela pe care l'a vătămat, 
ori de a hulit şi clevetit pe cineva înaintea 
altora — să-şi retragă aceleaşi cuvinte de 
hulă înaintea aceloraşi... să despăgubească 
ceea fee au făcut rău cu sfaturile lor rele, 
cu minciunile, cu înşălăciunile lor... ori şi dacă 
făgăduesc eă vor face aceasta — numai cu 
greu o fac — şi din frica ca nu cumva să-1 
lese protul nedeslegat.. . Părerea de rău şi 
urîrea, blăstămarea păcatului stă în lucrarea 
aceea din îăuntru prin care păcătosul părân-
du-i rău că a vătămat pe Dumnezeul său — 
ar vrea mai bine să fi perdut ori ce bună
tate şi să fi suferit ori ce rău — decât să 
fi vătămat pe Dumnezeu, şi ar vrea să poa
tă nimici vătămarea ce i-a făcut'o lui Dzeu 
chiar şi cu jertfirea tuturor bunurilor şi cu 
suferirea tuturor relelor din lume. — Cei ce 
nu vreau să desdauneze, să despăgubească 
pe deaprpapele în averea, onoarea, cinstea sa, 
cei ce nu vreau să facă ceeace Ie spune preotu 
că sunt datori să facă... aceia nu pot avea 
voinţa asta bună ce e de lipsă la iertarea 
păcatelor din partea lui Dumnezeu. — Când 
auzi Neeman Şirul — că prorocul Eliseni îi 
porunci să se spele în rîul Iordanului — 
dacă voia să se curătască de bube, de lepră 
— Neeroan se arătă mânios, fără voie, dar 
nişte, servitori credincioşi I'au cuminţit şi în
dreptat zicând : Doamne de tiar îi grăit fie 
prorocul un cuvânt mare, au doară nu l'ai 
fi făcut, dară cu cât mai vârtos că {i-a zis 
ţie spală-te şi te curăteşte. 4 Imp. 5. 13. 

(Va urma) 



Maiestatea Sa Regele nostru în 
zilele trecute a fost suferind, de pre
zent se găseşte în spre mai bine. 
Preasfinlitul nostru Episcop dela Gherla 
a dispus că pentru grabnica însână-
toşare a Maiestăţii Sale, în toate Du
minecile şi sărbătorile să se facă ru
găciuni comune în Bisericile din în
treaga Eparhie. Fie aceste rugăciuni 
evlavioase bine primite şi Cel de sus 
sa dea sănătate deplină iubitului 
nostru Rege. 

Bibliografie. Institutul „Biblioteca 
f>oporală" din Gherla a scos de sub 
tipar a doua broşură sub titlul: „Da-
torinţele creştineşti ale bărbaţilor" de 
părintele canonic Dr. Victor Bojor. 
Este aceasta o cărticică de. 62 pagini 
scrisă cu o românească bună la în
ţelesul poporului. Conţine învăţături 
preţioase menite de a crea o situaţie 
de adevărată fericire în familie. Mult 
ai fi de dorit să se găsească la- toate 
eaăele ţăranilor noştri cărturari. Se 
poate procura cu preţul modest de 6 
Lei Ia -Tipografia „Aurora" A . Todo-
ran în Gherla, jud. Someş. 

CUMPĂRAŢI 

„NOUL TESTAMENT" 
tradus şi tâlcuit de păr. dr. B ă l a n 
la LIBRĂRIA ASOCIAŢIUNI SiGHET 

Piaţa Unirii No. 25. 

Programul: 
servicielor devine în săptămâna mare 
la Biserica română gr. cat. din Sighet. 

Luni, Maiţi şi Miercuri'. în 18, 
19 şi 20 April crt. dimineaţa credin
cioşii se mărturisesc, apoi la Liturgie 
(ora 10 a. m.) se împărtăşesc. 

Joi: (în 21 April c.) dimineaţa 
spovedanie, apoi la ora 10 sf. Liturgie 
şi cuminecare. La orele 6 p. m. Evan-
geliele sfintelor Patimi (TrastiL) 

Vineri: (22 Apr. c.) dimineaţa la 
orele 9 oficiul ceasurilor. D. m. la 
orele 4 : Mânecarea sfintelor Patimi. 

Sâmbătă. (23 April, c.) dimineaţa 
spovedanie şi la orele 10 a. m. sf. 
Liturgie şi cuminecare. 

Dumineca: (24 April. c. praznicul 
sfintelor Paşti) dimineaţa la orele 3 : 
Mânecarea sfintei învieri, la orele 8V2 
a. m. sf. Liturgie. D. m. Ia orele 4 
vecernie. 

Luni: (25 April, c.) la orele 10 a. 
m. sf. Liturgie, d. m. la orele 4 ve
cernie, ....... 

Marţi: (26 April, c.) ca şi Luni 
(25 Apr. c.) 

Sighet, la 10 Aprilie 1927 

Oficiul parohial 

Poşta redactiunii. ă 

Păr. Iul. §. în H. G. Cvităm cu mulţu
mită suma de 60 Lei abonament pentru 
revista noastră. A m dori să mai avem vre-o 
lucrare dela Dv. 

Păr. dela B-a. Broşura „Marele dar" 
peste puţine zile va apărea. Mulţumită pentru 
lucrările trimise. Sincere salutări. 

Calendar săptămânal. 
17—23 Aprilie 1927. 

17. Dumineca Floriilor (Ev. d. Ioan 12, 1) 
18. Luni. C. P. Ioan. 
19. Marti. C P . Ioan Peşt. 
20. Mercuri. C. P. Teodor. 
21. Joi. S. M. Ianuariu t 305 d. Hr. 
22. Vinerea Patimilor. 
23. Sâmbătă. Muc. George. 




